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Protokoll 

Die Jahreshauptversammlung des Vereins Gegenwind Bad Orb, anerkannter Umweltverein, findet am 

07.05.2024 um 19:30 Uhr im Haus des Gastes, Burgringstraße 14, statt.  

Es sind 22 Vereinsmitglieder anwesend.  

Das Protokoll führt Margarete Pfahls. 

Die Versammlung beginnt um 19:30 Uhr und endet um 21:30 Uhr. 

TOP 1 

Vereinsvorsitzender Heinz Josef Prehler eröffnet die Versammlung und begrüßt alle Anwesenden, 

Totengedenken für Helga Koch. 

TOP 2  

Die Einladungen waren fristgerecht ergangen, Anträge waren vorab keine eingegangen. Die 

Beschlussfähigkeit der Versammlung ist festgestellt. 

TOP 3 

Das Protokoll der letztjährigen Hauptversammlung 2024 war offengelegt, es ist auch auf der 

Homepage von dem Verein nachzulesen. 

TOP 4 

Bericht des Vorsitzenden Heinz Josef Prehler 

Der Vorsitzende berichtet über die Ereignisse im abgelaufenen Jahr. Die Vorrangfläche 2-304, 

größtenteils im Besitz von Hessenforst, wurde zur Bebauung mit WKA freigegeben. Die schwedische 

Orsted erhielt von Hessenforst den Zuschlag. Den städtischen Anteil der Fläche will die Stadt gemäß 

Beschluss der Stadtverordneten nicht zur Verfügung stellen und lehnt die Bebauung des Waldes mit 

Windkraftanlagen ab.  

Reiner Dinges, Seidenroth führt aus, dass die momentane Rückstellungsverplichtung von 1.000,00€ 

pro Meter für die Rückbauverpflichtung der Anlagen völlig unzureichend ist. Er weist auf eine neue 

Verordnung hin, in der Ersatzbaustoffe eingesetzt werden sollen. 

Bernhard Acker berichtet über die neue Trinkwassereinzug-Gebiets-Verordnung; hier müssen alle 

Trinkwasser/Heilquellenschutzgebiete auf ihre Richtigkeit überprüft werden. In Bad Orb um den 

Horstberg gibt es große Wasserschutzgebiete. Ebenfalls betroffen ist die Fläche BSS/Alsberg. 

TOP 5 

Schatzmeister Bernhard Acker stellt in seinem Jahresbericht übersichtlich Ein- und Ausgaben des 

Vereins gegenüber und erläutert den Finanzplan für das anstehende Jahr. 2023 entstanden erhöhte 

Ausgaben für Gutachtertätigkeiten Alsberg/Seidenroth sowie die Visualisierung der Vorrangflächen 

um den Horstberg Bad Orb sowie Seidenroth und Alsberg. 

TOP 6 

Die Kassenprüfer bescheinigen in ihrem Bericht eine sachlich und rechnerisch richtige Kassenführung.  
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TOP 7  

Entlastung des Vorstandes 

Der Antrag, den Gesamtvorstand zu entlasten, wird einstimmig angenommen. 

TOP 8 

Anträge 

Es werden keine Anträge gestellt. 

 

Zum Abschluss werden die Visualisierung betreffend Bad Orb, Alsberg, Seidenroth gezeigt. 

                                                                                  

 

 

 

1.Vorsitzender Gegenwind Bad Orb e.V.    

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 


